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选修1-2第三章数系的扩充和复数的概念
(练习题)
一、选择题： 

1．复数
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A．充分非必要条件                B．必要非充分条件             

C．充分必要条件                  D．既非充分条件也非必要条件

3．设
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在复平面内对应的点位于（  D   ）

A．第一象限         B．第二象限          C．第三象限             D．第四象限

4．设O是原点，向量
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5.设
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是复数，
[image: image19.wmf]()

az

表示满足
[image: image20.wmf]1

n

z

=

的最小正整数
[image: image21.wmf]n

，则对虚数单位
[image: image22.wmf]i

，
[image: image23.wmf]()

ai

=


A. 8                     B. 6                    C. 4                    D. 2

【解析】
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6.设
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【解析】对于
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7.（2009浙江卷文）设
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[image: image39.wmf]2

2

z

z

+=

 （   ）
A．
[image: image40.wmf]1

i

+

             B．
[image: image41.wmf]1

i

-+

            C．
[image: image42.wmf]1

i

-

           D．
[image: image43.wmf]1

i

--

 

【解析】对于
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8.在复平面内，复数
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       A．第一象限        B．第二象限     C．第三象限    D．第四象限.  [image: image48.jpg]
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9.已知
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解：
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10. i是虚数单位，若
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【解析】依据虚数运算公式可知
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【答案】D
11.投掷两颗骰子，得到其向上的点数分别为m和n,则复数（m+ni）(n-mi)为实数的概率为
A、
[image: image67.wmf]1

3

             B、
[image: image68.wmf]1

4


C、
[image: image69.wmf]1

6

             D、
[image: image70.wmf]1

12

 .  [image: image71.jpg]


  [image: image72.jpg]



【答案】C

【解析】因为
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12. 
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解：原式
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13.已知复数
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【解析】
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【答案】D
14.复数
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解析：
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15.（2009天津卷文）
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【答案】D

 【解析】由已知，
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【考点定位】本试题考查了复数的基本的除法运算。

16.已知z是纯虚数,
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答案：D. 
解析:设纯虚数
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由于其为实数，b= -2,  故选D. .  [image: image111.jpg]
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17.（2009四川卷理）复数
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【考点定位】本小题考查复数的运算，基础题。

解析：
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18.已知复数
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【答案】A

【解析】因为由条件知
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二、填空题

19.若复数
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【解析】考查复数的减法、乘法运算，以及实部的概念。   -20

20.复数
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解析  
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21.若复数 z 满足z (1+i) =1-i (I是虚数单位)，则其共轭复数
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【解析】设z＝a＋bi，则（a＋bi ）(1+i) =1-i，即a－b＋（a＋b）i＝1－i，由
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三、解答题： 

24.已知复数
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